
 

NOTULEN VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN 

  

 

ZITTING VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN OP 25 januari 2022. 

 

AANWEZIG : 

voorzitter: Marcel De Vos 

burgemeester: Liesbeth Verstreken 

vast bureau: Danny Van de Velde, Luc Kennis, Marc De Cordt, Roel Van Elsacker, Olivier Rul, 

Katrien Schryvers 

ocmw-raadsleden:  Jos van Dongen, Jos Vekemans, Michaël Heyvaert, Koen Paredaens, Rita 

Laureyssens, Paul Van Wesenbeeck, Kitty Busschodts, Wouter Bollansée, Jan Van Melkebeek, Cindy 

Van Paesschen, Tom Sleeuwaert, Karin Verbiest, Charlotte Vercruyssen, Elke Sels, Bert Claessens, 

Emery Frijters, Lukas Kint 

algemeen directeur: Kristof Janssens  

verontschuldigd : Jan De Prins, Lander Van Steen - raadsleden 

Punt A.1:  Kennisname van het ontslag van Wencke Keysers als lid van het bijzonder comité voor de 

sociale dienst. 

MOTIVERING: 

Feiten en context 

Wencke Keysers wenst ontslag te nemen als lid van het bijzonder comité voor de sociale dienst. Zij 

diende dit op 23 december 2021 schriftelijk mee aan de voorzitter van de raad voor maatschappelijk 

welzijn. 

Juridische grond 

- artikel 103 van het decreet over het lokaal bestuur 

BESLUIT: 

Enig artikel 

De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van ontslag van Wencke Keysers als lid van het 

bijzonder comité voor de sociale dienst. 

Punt A.2:  Kennisname van het PV van eedaflegging en bekrachtiging van de goedkeuring van de 

geloofsbrieven en verkozen verklaring van Marijke Peeters als lid van het bijzonder comité voor de 

sociale dienst. 

MOTIVERING: 

Feiten en context 

Wencke Keysers diende haar ontslag in als lid van het bijzonder comité voor de sociale dienst. 

Aangezien Marijke Peeters in de oorspronkelijke voordrachtakte wordt aangeduid als opvolger van 

Wencke Keysers, werden haar geloofsbrieven onderzocht en werd zij uitgenodigd de eed te komen 

afleggen.  

Juridische grond 

-        de artikelen 92, 95, 96,§1, 3° en 105§1 van het decreet over het lokaal bestuur 

-        de voordrachtakte van 17 december 2018 

Argumentatie 

De voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn stelt vast dat de geloofsbrieven van Marijke 

Peeters alle noodzakelijke bewijsstukken bevatten.  

De voorzitter nam bijgevolg op 5 januari 2022 de eed af van Marijke Peeters als lid van het bijzonder 

comité voor de sociale dienst. 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1: 

De raad voor maatschappelijk welzijn bekrachtigt de goedkeuring van de geloofsbrieven van Marijke 

Peeters en neemt kennis van de eedaflegging van Marijke Peeters als lid van het bijzonder comité voor 

de sociale dienst en van de ondertekening van de bijhorende akte van eedaflegging door Marijke 

Peeters en de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn. 



 

Punt A.3:  Eerstelijnszone Voorkempen: goedkeuring Projectplan Geïntegreerd Breed Onthaal 

(GBO) 

MOTIVERING 

Feiten en context 

Een van de Vlaamse beleidsprioriteiten op het gebied van welzijn en gezondheid is het streven naar 

samenwerking tussen de verschillende eerstelijnsactoren met het oog op het welzijn van elke inwoner. 

Een maximale toegang tot de sociale rechten draagt daar toe bij. In elke eerstelijnszone werkt het 

geïntegreerd breed onthaal (GBO) hier aan. Het samenwerkingsverband Geïntegreerd Breed Onthaal 

(GBO) staat in voor een breed algemeen onthaal voor vragen die materieel, psychosociaal, juridisch of 

meer zorggerelateerd zijn. Hiervoor bundelen de eerstelijns welzijnsdiensten die een wettelijke 

onthaalopdracht hebben, met name het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn (OCMW), het 

erkende centrum voor algemeen welzijnswerk (CAW) en de erkende diensten maatschappelijk werk 

van de ziekenfondsen (DMW) hun krachten. Zij worden de kernactoren van het Geïntegreerd Breed 

Onthaal genoemd. Het GBO is gericht op twee belangrijke doelstellingen: het realiseren van een 

toegankelijke sociale hulp – en dienstverlening, en het tegengaan van onderbescherming. Daarbij 

wordt op een proactieve en outreachende manier gewerkt. In de periode 2016-2018 werkten we lokaal 

in Zoersel reeds met het CAW en de DMW samen in een pilootproject GBO. Deze actie vloeide voort 

uit het Zorgstrategisch plan Zoersel 2015-2020.   

In het meerjarenplan van gemeente en ocmw werd de ondersteuning van het Geïntegreerd Breed 

Onthaal (GBO) opgenomen in actieplan 37 (Ondersteunen van inwoners uit kansengroepen zodat hun 

kwetsbaarheid vermindert), actie 201 (Ondersteuning opstart geïntegreerd breed onthaal in de schoot 

van eerstelijnszone Voorkempen).  In eerstelijnszone Voorkempen bouwen de 3 kernpartners sinds 

2019 reeds samen aan de uitbouw van het GBO op eerstelijnszone-niveau. Een goede samenwerking, 

kennisdeling en het afstemmen op elkaar van hulpverlening en projecten in zes gemeenten vergt een 

degelijke coördinatie. Tijdens de voorbije periode van samenwerking rond het GBO werd die 

coördinatie tijdelijk door een medewerker van het CAW opgenomen. We dienden in 2020 een 

projectaanvraag in bij de Vlaamse overheid. Die werd goedgekeurd, waardoor de eerstelijnszone tot en 

met 2025 een subsidie ontvangt van € 50.000 per jaar, in de toekenningstabel ingeschreven onder 

Malle. Geen enkele van de kernpartners heeft momenteel een medewerker die gedurende enkele jaren 

deels kan worden vrijgesteld voor de coördinatie van de werking van het GBO. Daarom willen we 

vanuit de lokale besturen een beroep doen op KINA. We hebben allen goede ervaringen met de manier 

waarop de stafmedewerkers van KINA projecten met een groot aantal partners coördineren. De 

stafmedewerker van KINA kan betaald worden vanuit de Vlaamse subsidie. De rest van de subsidie 

zal besteed worden aan de acties. Het projectplan in bijlage geeft een goed beeld van wat de 

samenwerking inhoudt. 

Juridische grond 

-  het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, art. 71 m.b.t. de bevoegdheden van de raad voor  

  maatschappelijk welzijn; 

-  het decreet lokaal sociaal beleid van 9 februari 2018; 

- Besluit van de Vlaamse regering van 17 mei 2019 tot erkenning en subsidiëring van de zorgraden  

  en houdende inwerkingtreding van het decreet van 26 april 2019 betreffende de organisatie van de  

  eerstelijnszorg, de regionale zorgplatformen en de ondersteuning van de eerstelijnszorgaanbieders; 

- Besluit van de Vlaamse regering van 16 juli 2021 tot toekenning van een subsidie van de Vlaamse  

  gemeenschap voor het jaar 2021 voor de uitvoering van de Vlaamse beleidsprioriteit “het realiseren  

  van de functies en werkingsprincipes van een samenwerkingsverband geïntegreerd breed onthaal”. 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1:  

De raad voor maatschappelijk welzijn bevestigt de actieve deelname van ocmw Zoersel aan het 

samenwerkingsverband rond het Geïntegreerd Breed Onthaal (GBO) van de 6 lokale besturen, het 

CAW en de DMW van eerstelijnszone Voorkempen. 

Artikel 2: 

De raad voor maatschappelijk welzijn keurt het projectplan GBO eerstelijnszone Voorkempen van 

KINA p.v. goed, en stelt KINA aan om gedurende 1 dag per week prestaties te leveren voor het GBO 

Voorkempen.  

Artikel 3: 

Een afschrift van dit besluit zal worden bezorgd aan KINA p.v., de afdeling mens en welzijn en de 

dienst financiën. 



 

Omdat er voor het einde van de zitting door de raadsleden geen opmerkingen werden gemaakt over het 

verslag van de vorige zitting, wordt het goedgekeurd en ondertekend door de voorzitter en de 

algemeen directeur. 

 

Na afhandeling van de agenda sluit de voorzitter de zitting om 22.24 uur. 
 

 

 

 

Kristof Janssens      Marcel De Vos 

algemeen directeur      voorzitter 

 

 


